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Rovereto, 3 Gennaio 2017. 
 
 
 
 

I NUOVI CODICI TRIBUTO DA UTILIZZARE PER I MODELLI F24  
 
 
 

 
 
Rif. normativi: 
 Risoluzione n. 13 del 17 marzo 2016 

 

Gentile Cliente, 

si comunica che, in seguito al processo di semplificazione degli adempimenti a carico dei sostituti d’imposta, 
sono stati eliminati ed accorpati i diversi codici tributo riferiti alle ritenute operate ai sensi degli art. 23,24, 25 
bis e 29 del DPR 600/1973. 
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Dal primo gennaio 2017 sono in vigore i nuovi codici tributo da utilizzare per la compilazione dei modelli F24 
relativi principalmente alle ritenute d’imposta. In questa circolare siamo ad esporvi i codici oggetto delle 
modifiche. Per quanto concerne l’istituto del ravvedimento operoso, nulla è stato specificato dall’Agenzia 
delle Entrate e per tanto considerando che tali codici sono soppressi a far data dal 1 gennaio 2017 anche per 
il ravvedimento operoso sarà doveroso utilizzare i nuovi codici, salvo diverse indicazioni dell’Amministrazione 
finanziaria. 
 
Tabella riepilogativa dei codici tributo soppressi e/o accorpati: 
 

Codice F24 AL 
31/12/2016 

Descrizione Codici Tributo 
Codici Tributo da 

utilizzare dal 
1/01/2017 

Descrizione Codice Tributo 

1004 
Ritenute sui redditi assimilati a 

quelli di lavoro dipendente 
1001 

Ritenute su retribuzioni, 
pensioni, trasferte, mensilità 
aggiuntive e relativo conguaglio. 

1013 
Ritenute su conguaglio 

effettuato nei primi due mesi 
dell’anno 

1001 

Ritenute su retribuzioni, pensioni, 
trasferte, mensilità aggiuntive e 
relativo conguaglio. 

1033 

Addizionale operata dal 
sostituto d’imposta sui 

compensi erogati a titolo di 
bonus e stock options art. 33, C. 

2, del D. L. 78/2010 

1001 

Ritenute su retribuzioni, pensioni, 
trasferte, mensilità aggiuntive e 
relativo conguaglio. 

1685 
Ritenute su retribuzioni 

riallineamento pagamento 
rateale 

1001 

Ritenute su retribuzioni, pensioni, 
trasferte, mensilità aggiuntive e 
relativo conguaglio. 

1686 
Ritenute su retribuzioni 

riallineamento sul pagamento 
in unica soluzione 

1001 

Ritenute su retribuzioni, pensioni, 
trasferte, mensilità aggiuntive e 
relativo conguaglio. 

1038 
Commissione di agenzia di 

mediazione e di 
rappresentanza 

1040 
Ritenute per compensi derivanti 
dall’esercizio di arti e professioni 

3815 
Addizionale regionale all’ Irpef 

per la trattenuta di importo 
minimo 

3802 
Addizionale regionale all’imposta 
sul reddito delle persone fisiche 
applicata dai sostituti d’imposta 

111E 
Ritenute su conguaglio 

effettuato nei primi due mesi 
dell’anno successivo 

100E 
Ritenute sui redditi da lavoro 
dipendente e assimilati 

 
 
Tributi ridenominati a partire dal 1 gennaio 2017: 
Inoltre, con la risoluzione sono stati ridenominati i codici tributo come di seguito indicati: 

 “1012” denominato “Ritenute su indennità per cessazione di rapporto di lavoro e prestazioni in forma di 
capitale soggette a tassazione separata”;  

 “110E” denominato “Ritenute su indennità per cessazione di rapporto di lavoro e prestazioni in forma di 
capitale soggette a tassazione separata”. 

 
***** 

Gli Studi di Consulenza rimangono a disposizione per eventuali chiarimenti. 


